



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιάσωνας Φωτήλας
Βουλευτής Αχαΐας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6303
30-5-18

30.05.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: Λαθροθηρία στο Εθνικό Πάρκο Στροφυλιάς στην Αχαΐα

Πολλά περιστατικά λαθροθηρίας καταγράφονται στο Εθνικό Πάρκο της Στροφυλιάς τις τελευταίες εβδομάδες προκαλώντας ανησυχία στους εμπλεκόμενους φορείς και στους πολίτες, σύμφωνα με δημοσιεύματα. Σύμφωνα με το άρθ. 48 του Ν. 4508/2017 (ΦΕΚ 200/Α'/22.12.2017), παρατάθηκε η λειτουργία των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (ΦΔΠΠ) μέχρι τις 28.02.2018 μέχρι να ψηφιστεί ο Νόμος 4519/2018 (ΦΕΚ 25/Α'/20.02.2018) για την οργάνωση και λειτουργία τους. Όμως, ακόμη δεν έχει υπάρξει εγκεκριμένη χρηματοδοτική κάλυψη για τη λειτουργία του σχετικού Φορέα Διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου – Στροφυλιάς (ΦΔΥΚΣ).

Ο ΦΔΥΚΣ έχει εγκαίρως ενημερώσει την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ καθώς και όλες τις συναρμόδιες υπηρεσίες (Δασαρχεία, Θηροφυλακή, Αστυνομία και Πυροσβεστική) ότι για πρώτη φορά από τη λειτουργία του, αδυνατεί να εκτελέσει επαρκώς το πρόγραμμα φύλαξης λόγω της μη ύπαρξης των αναγκαίων πιστώσεων για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών και της μισθοδοσίας του προσωπικού του, μέχρι την έγκριση του προϋπολογισμού του για το τρέχον έτος. Ζητεί δε, με το ίδιο έγγραφο, την εντατικότερη παρουσία όλων των υπηρεσιών στην Προστατευόμενη Περιοχή για την πάταξη παράνομων δραστηριοτήτων, ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια των Σαββατοκύριακων και εξαιρέσιμων ημερών. Αξίζει να τονιστεί η σημαντική συνδρομή των Δήμων Δυτικής Αχαΐας και Ανδραβίδας – Κυλλήνης, οι οποίοι βοηθούν προκειμένου να καλυφθεί, κατά το δυνατόν, το πρόγραμμα φύλαξης για το μεγαλύτερο μέρος της περιοχής ευθύνης τους, κατά τις καθημερινές ημέρες της εβδομάδας και μόνο. Ας σημειωθεί τέλος, ότι οι αρμοδιότητες του προσωπικού του Φορέα δεν επαρκούν για την αντιμετώπιση όλων των παράνομων περιστατικών για τον επιπλέον λόγο της μη απόδοσης στους επόπτες ανακριτικών καθηκόντων. Για τον λόγο αυτό, ο ΦΔΥΚΣ έχει επινειλημμένα

ζητήσει τη συνδρομή των αρμοδίων υπηρεσιών καθώς και την καθοδήγηση του Υπουργείου, για την πάταξη παράνομων δραστηριοτήτων στο Εθνικό Πάρκο.

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Είναι σε γνώση του τα προβλήματα στη χρηματοδότηση και στην υποστελέχωση του φορέα διαχείρισης υγροτόπων Κοτυχιάς - Στροφυλίου; Για ποιους λόγους μέχρι σήμερα δεν έχει αντιμετωπιστεί το σχετικό πρόβλημα;
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την αντιμετώπιση των θεμάτων που σχετίζονται με την έλλειψη χρηματοδότησης και υποστελέχωσης του φορέα και ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα;

Ο ερωτών βουλευτής

Ιάσωνας Φωτήλας

Βουλευτής ΝΔ Αχαΐας